



МИКстура!

Газета АНОО ВО «Международный институт компьютерных технологий»

Если хочешь быть здоров!



Спортивная жизнь в Международном институте компьютерных технологий в 2015-2016 учебном году традиционно представлена занятиями по физической культуре, работой спортивных секций по баскетболу и волейболу, постоянно работающим тре-

нажерным залом в общежитии института, а также мероприятиями, которые предлагают другие вузы и общественные организации.

Учебные планы всех направлений и специальностей высшего учебного заведения содержат достаточное количество учебных часов по физической культуре. Для более качественного проведения этих занятий и организации спортивной занятости студентов в октябре 2015 года перечень спортивного инвентаря МИКТ был дополнен оборудованием для бадминтона, столом и ракетками для тенниса, мячами для волейбола и минифутбола.

В первом семестре учебного года проведен внутривузовский чемпионат по волейболу. Победила команда факультета информационных систем специальности «Инфокоммуникационные технологии и системы специальной связи» в составе студентов: Болдырева П., Волкова А., Рубцова С., Худякова А., Чехлатого П., Шапошникова С.

16 ноября 2015 года в Воронежском государственном институте физической культуры (г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 59) состоялся Областной Студенческий турнир по стритболу, в котором приняла участие сборная команда института МИКТ (Чехлатый П., Зажомин А., Чепилевский А., Зюзин В., Мюпанди К., Сане А.). Мероприятие было организовано департаментом образования, науки и молодёжной политики Воронежской области совместно с ГБУ ВО «Областной молодёжный центр» в рамках реализации подпрограммы №10 «Укрепление гражданского

единства и гармонизации межнациональных отношений» государственной программы Воронежской области «Развитие образования».

Для ребят, предлагающих более спокойные виды состязаний, в марте 2016 г. проведены турниры по шашкам, шахматам и настольному теннису.

Первенство института по настольному теннису среди юношей:

1 место – Бучик В., 2 место – Зюзин В., 3 место – Меркулов А.

Первенство института по настольному теннису среди девушек:

1 место – Манаенкова М., 2 место – Исаева Т., 3 место – Завьялова К.

Победители турнира по шашкам среди девушек: 1 место – Минахина А., 2 место – Енютина А. Среди юношей: 1 место – Капин Д., 2 место – Бохолдин Ю., 3 место – Танеев А.

Победители турнира по шахматам: 1 место – Титов А., 2 место – Зажомин А., 3 место – Рожков С.

Приятно, что в этом году игра в шашки заинтересовала девушек нашего института. Будем надеяться, что в следующем году и шахматы не останутся без их внимания, а пока у нас это мужской интеллектуальный спорт, в котором второй год побеждает Титов Андрей.



В номере

- ✓ Спортивные новости МИКТ
- ✓ День защитника Отечества и Международный женский день
- ✓ Уроки словесности
- ✓ МИКТ объявляет выборы и конкурс на замещение должностей

События

Было

- ✓ День защитника Отечества
- ✓ Международный женский день

Будет

- ✓ Студенческая весна
- ✓ Первомай
- ✓ День победы

Из жизни выдающихся людей

В связи с прошедшими праздниками, посвященными Дню защитника Отечества, а также прекрасной половине человечества, мы решили в очередном номере газеты МИКсТура рассказать о настоящих мужчинах и женщинах нашего института.

Женинам о мужчинах

В нашем вузе есть люди, которые не только прошли срочную службу, но и по-настоящему узнали все нюансы армейской жизни и даже сделали военную карьеру. Итак, о настоящих мужчинах нашего института.

Андрей Владимирович Чаплыгин — доцент кафедры ЕНД, подполковник.

— Скажите, Андрей Владимирович, в каких войсках Вы служили?

— Я служил в частях дальней авиации на территории Украинской ССР в 1977-1980 гг. С 1980 г. по 1987 г. — в Ейском авиационном высшем военном училище начальником метеорологической службы. Затем с 1987 по 1996 год работал в Воронежском военном авиационном училище в управлении. В общей сложности стаж военной службы составил 22 года.

— Почему Вы выбрали военную специальность?

— О, это очень интересный вопрос. В 70-е – 80-е годы профессия военнослужащего была одной из самых престижных, поэтому многие ребята хотели стать офицерами, да и девчонки всегда обращали внимание на подтянутых, дисциплинированных, серьезных курсантов военных училищ. Думаю, в то время именно это стало для меня решающим фактором при выборе будущей профессии.

— Как Вы считаете, чем сейчас отличается срочная служба от той, что была в Ваши времена?

— Наверное, самое главное отличие в том, что раньше срок службы позволял призывникам глубже освоить армейские навыки.

— Можете ли Вы дать совет нашим будущим призывникам, как себя вести в армии?

— Сложно сразу ответить на такой вопрос, но могу сказать точно, что все зависит от тебя самого. Нужно всегда держаться достойно, по возможности стойко и не идти на компромисс. Иначе, если заметят в тебе слабину, то будут «ездить на тебе»



до конца службы. Быть честным и объективным, уметь ладить с людьми и уважать их. Конечно, становясь членом нового коллектива, ты обязан также следовать его нормам и правилам, но они не должны идти вразрез с личными моральными убеждениями.

Александр Викторович Казанов — комендант института, майор в запасе.

— У меня очень большой послужной список. За 29 лет службы я побывал во многих частях, и везде моя работа была связана с обеспечением полетов авиации. С 1979 по 1984 год я учился в Воронежском военном авиационном училище на метеорологическом факультете. После окончания, получив офицерское звание, три года прослужил в авиационном полку в Красноярском крае. С 1987 по 1991 год служил в Германии, в западной

группе войск. Но в 1991 году наш полк вывели в Казахстан, где я пробыл до распада Советского Союза. После чего перевелся в Саратовскую область, а затем — в Ртищево. В 2000 году перешел работать преподавателем в учебную часть младших авиационных специалистов, где 8 лет обучал солдат срочной службы основам работы на метеорологических станциях в авиационных частях.

— Что можете посоветовать будущим призывникам? Какие черты характера наиболее важны для новоиспеченного солдата?

— Прежде всего, это стойкость, умение преломить свои гражданские амбиции, быть честным и хорошим товарищем для своих сослуживцев. Но хочу добавить, что универсального рецепта, конечно, не существует. Для каждого человека и для каждой ситуа-

ции нужен свой подход. В любом случае, кем бы ты ни был, пройти эту суровую школу жизни обязан каждый, чтобы после окончания срока армейской службы вы возвращались настоящими мужчинами.

Олег Станиславович Хоряков — декан факультета информационных систем, заведующий кафедрой информационной безопасности и систем связи, подполковник, стаж 27 лет. Служил в войсках Радиоэлектронной борьбы (РЭБ).

— Рассказывать о своем военном прошлом я не стану, так как огласке это не подлежит, да и интересного там мало. Зато охотно поделюсь с вами наболевшим, теми проблемами, с которыми я как декан факультета постоянно сталкиваюсь — срочная служба и учеба в институте. На мой взгляд, эти два аспекта тесно связаны друг с другом. Считаю, что проходить срочную службу обязательно должны все выпускники общеобразовательных учреждений, нельзя давать нико-

ких отсрочек от армии в связи с поступлением в вузы. Это поможет повысить уровень образования в стране и качество подготовки будущих специалистов, так как меньше будет «случайных» студентов, поступивших в институт с одной лишь целью, – уильнуть таким образом от службы в армии. Ведь учеба таким людям в принципе не нужна. После армии человек приходит в вуз уже совсем с другими намерениями и в большинстве случаев точно знает, где он хочет учиться, а затем работать. Поэтому их выбор всегда осознанный. Вообще, я даже не против, чтобы и девушки служили, им тоже лишним это не будет.

Надеемся, что все парни нашего института будут такими же мужественными защитниками нашего Отечества.

Мужчинам о женщинах

Всем известно, что 8 Марта – это Международный женский день. И все женщины с нетерпением ждут этого первого весеннего праздника.

В нашем институте работает много прекрасных женщин. Давайте спросим у них, какой день 8 Марта им особенно запомнился или как они его себе представляют.

Ольга Владимировна Журавлева – старший преподаватель кафедры естественно-научных дисциплин.

– Скажите, пожалуйста, был ли в Вашей жизни самый запоминающийся день 8 Марта?

– Честно говоря, такого уж совсем необычного, наверное, не было. Хотя помню, как-то 8 Марта, мы с мужем поехали в Рамонь, чтобы ознакомиться с местной достопримечательностью – замком принцессы Ольденбургской. Вроде бы в этой поездке и не было ничего особенного, но, знаете, так приятно после стольких лет совместной жизни, идти вот так вдвоем, говорить друг другу комплименты, смеяться, чувствовать себя

по-настоящему счастливыми и влюбленными, как в те далекие студенческие годы. В такие моменты даже не нужны никакие материальные подарки, достаточно того внимания, добра и теплоты, которые дарит тебе родной человек, понимать, что он всегда рядом с тобой. Так что этот день 8 Марта запомнился мне навсегда.

Ольга Юрьевна Макаренко – методист экономического факультета, старший преподаватель кафедры менеджмента и экономической теории.



Для меня самое запоминающееся 8 Марта было 4 года назад. Мой муж подошел ко мне ровно в 00:00 и подарил два билета для поездки в Венецию, и уже вечером этого дня мы прилетели в город, в котором я так мечтала побывать. Это было самое незабываемое романтическое путешествие. Целую неделю мы провели только вдвоем: посетили известные музеи, великолепные дворцы и парки, бродили по чудным старинным улочкам, любовались архитектурой этого прекрасного города, ознакомились со множеством других красивейших мест. А еще мы побывали в замечательном ресторане, где муж подарил мне кольцо. Вот так вот, дорогие мужчины, надо баловать своих любимых женщин.

Марья Викторовна Цысова – секретарь ректора.

Для меня самое идеальное 8 Марта – это когда ты просыпаешься, и по велению волшебной палочки появляется кофе в постель, а лучше – бокал шампанского с клубникой. Ты получаешь красивые и эмоциональные поздравления с праздником весны, и, конечно, море цветов. А вечером ты в компании лучших подруг идешь на танцы.

Елена Александрова Шибина – преподаватель физической культуры.

Честно говоря, я никогда не задумывалась, как хотела бы провести лучшее 8 Марта, но давайте помечтаем. Наверное, это почувствовать себя настоящей женщиной. Провести этот день, посвятив его только себе. Например, посетить SPA-салон, где можно расслабиться и хорошо отдохнуть. А потом пройтись не спеша по городу, и чтобы по-весеннему ласково светило солнышко и пахло мимозой, я очень люблю ее горьковатый, дурманящий запах.

Марина Анатольевна Ефимова – доцент кафедры естественно-научных дисциплин.

Какой день 8 Марта мне более всех запомнился? Я, не задумываясь, могу ответить на этот вопрос сразу же. Такой праздник мне организовала дочь. Она купила огромный букет моих любимых роз, разделила его на отдельные цветки и спрятала их в квартире в разных местах: под ванной, в шкафу, на антресолях и так далее. Когда я пришла домой, моя задача была – найти каждый цветок. Честно говоря, самостоятельно мне удалось найти только половину цветов. Это было так необычно, весело, а главное – очень приятно. Спасибо ей за любовь и внимание! Хочется добавить, что радовать женщин следует не только один день в году, а всегда. Любите своих женщин, мужчины, и они вам ответят тем же!

Уроки словесности

С самого раннего детства и до глубокой старости вся жизнь человека неразрывно связана с языком. Ребенок еще не научился как следует говорить, а его чистый слух уже ловит журчание бабушкиных сказок, материнской колыбельной песни. Но ведь сказки, прибаутки – это язык. Ребенок взрослеет. Он идет в школу. Целое море слов, шумный океан речи подхватывают его там. Сквозь живые беседы учителей, сквозь страницы сотен книг видится ему отраженная в слове необъятная вселенная. Через слово он узнаёт о том, чего еще не видели (а возможно, и никогда не увидят) его глаза. Современный человек разговаривает с древними мыслителями, жившими за тысячелетия до его рождения. И все это только благодаря языку.

Радостная или горькая, гневная или нежная летит крылатая песня. Песня – это язык. На чёрной доске аудитории белеет строгая формула математики. Эта формула – тоже язык!

Каждое орудие приносит наивысшую пользу в руках того, кто им владеет как мастер. А мастерски владеть любым из них – стамеской, или кистью художника, или чертёжным пером – это значит до тоностей узнать, как они устроены, как работают и какого обращения с собой требуют.

Из всех орудий язык – самое удиви-

тельное и сложное. Так достаточно ли мы знаем его?

Самая удивительная буква русской азбуки



Раскройте томик стихов А.С. Пушкина и подсчитайте хотя бы в одном стихотворении, сколько раз встретится буква «ф». Не нашли? Перелистайте «Полтаву» и также поищите эту букву. В этой поэме примерно 30 000 букв. Но ни в первой, ни в третьей, ни в пятой тысяче вы не найдёте буквы «ф». Только на 378-й строке «Полтавы» в загадочной фразе:

*«Во тьме ночной они, как воры...
Слагают цифр универсалов...»*

Дочитав «Полтаву» до конца, можно заметить, что эта буква встречается еще два раза в одном и том же слове «анафема». Что это? Может быть, великий русский поэт питал отвращение к одной из букв русского алфавита, к ни в чём не повинной букве «ф»? Безусловно, это не так. Изучите стихи любого другого нашего поэта-классика, – результат будет тот же. Буквы «ф» нет ни в «Когда волнуется желтеющая нива» Лермонтова, ни в «Вороне и лисице» Крылова. Неужели она ненавистна и им?

Видимо, дело не в этом.

Обратите внимание на слова, в которых у Пушкина присутствует буква



«ф». Оба слова не русские по своему происхождению. Из словаря можно узнать, что слово «цифра» проникло во все европейские языки из арабского (недаром и сами цифры именуются «арабскими»), а «анафема» – греческое слово. Вот теперь всё понятно. Великие русские классики писали на чистом, подлинно народном русском языке, а в богатом его словаре слова, пришедшие издалека, заимствованные всегда занимали второстепенное место. Поэтому редкость буквы «ф» в нашей литературе не случайность.

Она – свидетельство глубокой народности, высокой чистоты русского языка у наших великих писателей.

(По материалам книги
Л. Успенского «Слово о словах»)

Автономная некоммерческая образовательная организация высшего образования
«Международный институт компьютерных технологий»

ОБЪЯВЛЯЕТ ВЫБОРЫ

на замещение должностей деканов факультета информационных систем и энергетического факультета и заведующего кафедрой электроэнергетики для работы по трудовому договору сроком до пяти лет

Выборы состоятся 20 июня 2016 г.
на заседании Ученого совета
института

Наш адрес: 394026, г. Воронеж,
ул. Солнечная, 29 б
Телефон для справок: (473) 239-25-96

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

На замещение должностей для работы по трудовому договору сроком до пяти лет

Профессора кафедры: менеджмента и экономической теории (0,55 ставки), гуманитарных дисциплин и психологии (0,1 ставки), естественно-научных дисциплин (0,2 ставки), информационной безопасности и систем связи (0,7 ставки), базовой кафедры инфокоммуникационных технологий (0,6 ставки), электроэнергетики (0,15 ставки), атомных электрических станций (0,7 ставки)

Доктора кафедры: менеджмента и экономической теории (0,8 ставки), гуманитарных дисциплин и психологии (0,75 ставки), финансов и кредита (2,2 ставки), естественно-научных дисциплин (2,2 ставки), информатики и вычислительной техники (2,2 ставки), информационной безопасности и систем связи (2,4 ставки), базовой кафедры инфокоммуникационных технологий (1,2 ставки), электроэнергетики (1,8 ставки), атомных электрических станций (2,5 ставки)

Старшего преподавателя кафедры: менеджмента и экономической теории (0,1 ставки), гуманитарных дисциплин и психологии (0,4 ставки), финансов и кредита (1,2 ставки), естественно-научных дисциплин (1,6 ставки), информатики и вычислительной техники (1,4 ставки), информационной безопасности и систем связи (0,4 ставки), базовой кафедры инфокоммуникационных технологий (0,25 ставки), электроэнергетики (0,3 ставки), атомных электрических станций (0,8 ставки)

Ассистента кафедры: гуманитарных дисциплин и психологии (0,1 ставки), естественно-научных дисциплин (0,2 ставки), электроэнергетики (0,7 ставки), атомных электрических станций (0,1 ставки)

Срок подачи документов – 1 месяц со дня публикации объявления. С квалификационными требованиями, предъявляемыми к каждой должности, и условиями трудового договора можно ознакомиться в управлении кадров.